Krajské kolo GO Z pre stredné skoly — 45. ro¢nik, $kolsky rok 2016/2017

Meno a priezvisko

Skola a trieda

TABUI’KA ODPOVEDI

1 6 11 16 21 26 31
2 7 12 17 22 27 32
3 8 13 18 23 28 33
4 9 14 19 24 29 34
5 10 15 20 25 30 35

Na kazdu otazku s vyberom odpovede z moznosti A-D je prave jedna spravna odpoved’. Medzinarodna olympiada
IGEO 2017 sa bude konat’ v Srbsku, preto sa nan viaze vic¢sina otazok.

Za kazdua spravau odpoved’ ziskate 1 bod.

Pri rieSeni tloh testu mozete pouzivat” odporucanu literatiru a kalkulacku (ale nie v mobile).

Vietky odpovede vpiste do TABUPKY ODPOVEDI!!! Napr.

Kartografia

:::}Regién Stbska s rozlohou 100 km® zabera na mape M plochu 400 cm®. V akej mierke je mapa M zostrojena?
A) 1:50 000 B) 1:75000 C) 1:100 000 D) 1:250 000
Kartografia

Na topografickej mape Belehradu s intervalom vrstevnic po 10 m n. m. je znazornené tizemie od najnizsicho
bodu A (108 m n. m.) po najvyssi bod B (199 m n. m.) Kol'ko vrstevnic pretina tsecka medzi bodmi A a B?
A) 6 alebo menej B) 7 C)8 D) 9 alebo viac

Matematicka geografia
Pribliine akt diZku ma cela rovnobeZka, ktora prechidza najsevernej$im bodom Srbska?
A) 38 000 km B) 28 000 km C) 19 000 km D) 11 000 km

Planetarna geografia

:::}Uréte, kam budd smerovat’ na poludnie tiene stipov (smerom od zikladne) v Novom Sade v ¢ase konania
IGEO v auguste roku 2017.
A) na Pariz B) na Varsavu C) na Bukurest’ D) na Atény

Planetarna geografia

Ktor;'f z uvedenych javov nastava v Belehrade dnes (24. 3. 2017)?

A) noc (tma) trva priblizne rovnako dlho ako den (svetlo)  B) slnko tu vychadza neskor ako v Prahe

C) slnko bude na poludnie na oblohe vysSie ako 12.5.2018 D) noc (tma) trva dlhSie ako bude trvat’ 24. 8. 2017

Litogeografia
Smoothie rad objavuje priepasti. V pohoriach s akymi horninami ich méze v Srbsku objavit’ najviac?
A) andezitové pohoria B) granitové pohoria C) vapencové pohoria D) pieskovcové pohoria
Hydrogeografia
Pre(:o tecie v Belehrade najviac vody v Dunaji (v priemere) v m4ji a juni?
A) v Alpach najviac prsi B) v Karpatoch najviac prsi
C) topi sa sneh a l'adovce na Balkane D) topi sa sneh a 'adovce v Alpach
Hydrogeografia
Do ktorého z uvedenych mori odteka voda z vicsiny uzemia Srbska?
A) Egejskéhomora B) Jadranského mora C) Tyrhenského mora D) Cierneho mora
Klimageografia
09 JKtory prirodny fenomén spésobuje, Ze podnebie na Balkane je vlhsie ako na pobrezi Kaspického mora?
A) vyssia nadmorska vyska  B) pasaty C) monziany D) pradenie od Atlantického oceanu
Klimageografia
Ktor;’z z uvedenych regionov nema priemerné najvyssie teploty v juli alebo auguste?
A) Egypt B) Namibia C) Sri Lanka D) Srbsko
Pedogeografia
Ktoré podne typy su typické pre horské oblasti Srbska porastené listnatymi lesmi?
A) luvizeme B) kambizeme C) hnedozeme D) ¢ernozeme
Biogeografia
Zalesnenost’ Srbska je vyssia ako zalesnenost™:
A) Slovenska B) Finska C) Mad’arska D) Svédska
Politicka geografia

:||:.>S ktorym z uvedenych $tatov podla jednej skupiny statov sveta Srbsko hrani¢f a podl'a druhej skupiny nie?

A) Chorvatsko B) Mad’arsko C) Albansko D) Turecko
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Historicka geografia

ktorom z uvedenych rokov sa oddelenim niektorych republik zacala rozpadat’ Juhoslavia?

A) 1984 B) 1991 C) 2001 D) 2009
Geografia obyvatePstva Vekova pyramida sidla N v Srbsku
|:Iﬁ>0byvatelia ktorej kategorie su v srbskom sidle
N . v v, . 5 85+
najpocetnejsi (pozti graf): 20.81
A) preproduktivne zeny B) poproduktivne Zeny 75-79
C) predproduktivni muzi D) poproduktivni muzi. g
Geografia obyvatelP’stva 60-64
Podl'a vekovej pyramidy sidla N v Srbsku E B
S, 50-5¢
urcte, v ktorom z uvedenych desat’roénych 2 4549
intervalov Zije v sidle N najviac obyvatel'ov. e I mMuzi
Odpoved vpiste do tabul’ky odpovedi. E: 30-34 mZeny
Geografia obyvatelstva 25-29
Priblizne kol'ko obyvatel'ov nad 60 rokov Zije ISI;
v sidle N? Odpoved’ vpiste do tabul’ky odpovedi. 10-14
Geografia obyvatelPstva ;i

17|V Stbsku Zij 1¢asnosti priblizne 7,2 mil.
S l?s " ]/e Vv sucas OSUI? b ) e, 350 300 250 200 150 100 50 0 50 100 150 200 250 300 350
obyvatelov. Prirastok obyvatel'stva je -0,45 % podet obyvatel'oy

(pozor je tam minus). Kolko obyvatel'ov bude zit’
v Stbsku o 50 rokov v pripade stabilnej hodnoty prirastku obyvatel'stva?

Odpoved vpiste do tabul'ky odpovedi.

Geografia sidel

ktorom z azijskych Statov s poctom obyvatelov nad 3 mil. je najvyssi stupen urbanizacie?
Odpoved vpiste do tabul'ky odpovedi.

Geografia po’'nohospodarstva

Ktora pol'nohospodarska plodina zabera v Stbsku najrozlahlejsie osevné plochy?

Odpoved vpiste do tabul'ky odpovedi.

Geografia priemyslu

V ktorom srbskom regione je najvicsia koncentracia priemyselnej vyroby?

A) na juhu statu B) na vychode statu  C) v strednej Casti Statu D) na severe statu

Geografia dopravy
F>Ktoré z uvedenych slovenskych miest je s Belehradom prepojené dialnicou?

A) Kosice B) Zilina C) Poprad D) Luéenec

Geografia dopravy

Z Bratislavy do Ni$ v Srbsku je pravidelné letecké spojenie. Odhadnite, kol'ko trva tento let.

A) viac ako 4 hodiny B) od 3do 4 hodin  C) od 2 do 3 hodin D) menej ako 2 hodiny

Geografia cestovného ruchu

Srbsku je v sucasnosti 5 osobitosti zapisanych do Zoznamu svetového dedicstva UNESCO. Urcte akého
charakteru su tieto osobitosti.

A) prirodného B) I'udového C) s$portového D) kultarnohistorického

Geografia cestovného ruchu
a aké prostredie sa v Srbsku orientuje domaci cestovny ruch najmenej?
A) primorské B) mestské C) vidiecke D) vodné

Geografia sluZieb a obchodu

Ktory z napisov sa pouziva pre obchod s obuvou v Srbsku?
A) LHUITEAE B) OBUV C) CIPO D) ITAITOYTXIA

Politicka geografia
:IIZ> Clenom, ktorého nadnarodného zoskupenia alebo organizacie je Stbsko?
A) EU B) G20 C) NATO D) UNESCO
Regionalna geografia a Srbsko
28 Ktory z uvedenych $tatov zapadnej pologule je hornatejsi ako Srbsko (ma vy$siu priemernt nadmorski vysku)?
A) Uruguaj B) Bolivia C) Surinam D) Brazilia
Regionalna geografia a Srbsko
}Od ktorého z uvedenych statov ma Srbsko niZ§iu priemernt hustotu zal'udnenia?
A) Norsko B) Burundi C) Kazachstan D) Mexiko

Regionalna geografia a Stbsko
F>Ktoré pohorie tvori ¢iasto¢ne hranice Srbska a Rumunska?

A) Dinare B) Stara planina C) Karpaty D) Sandzar
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Regionalna geografia a Srbsko

Belehrad je najludnatej$im mestom Srbska ma viac ako 1,2 mil. obyvatel'ov, ktoré mesto s viac ako 1 mil.
obyvatel'mi lezi k nemu najblizsie?

Odpoved vpiste do tabul'ky odpovedi.

Regionalna geografia a Stbsko

Srbskom prechadza rovnobezka 45 © s. g. §. Ktorjm svetadielom prechadza v najvicsej dizke?
Odpoved vpiste do tabul'ky odpovedi.

Regionalna geografia Slovenska a Srbsko

Ktoré dve rieky pretekaju sucasne Slovenskom a Srbskom?

Odpoved vpiste do tabul'ky odpovedi.

Regionalna geografia Slovenska a Srbsko

ktorom regiéne Srbska Zije najviac obcanov slovenskej narodnosti?

Odpoved vpiste do tabul'ky odpovedi.

Regionalna geografia Slovenska a Srbska

Odhadnite, ako d'aleko sa od seba najkratSou vzdusnou vzdialenost’ou nachadza Bratislava a Belehrad?
Odpoved vpiste do tabul'ky odpovedi.

O vit'azovi a d'alsich miestach v kategérii Z rozhoduje:

1) celkovy pocet ziskanych bodov

v pripade rovnosti bodov:

2) pocet ziskanych bodov za otazky vyznacené zelenym: 1, 5, 16, 35

v pripade rovnosti aj tohto ukazovatel'a

3) kto urcil najblizsie ¢islo k rieSeniu v otazke 35

v pripade rovnosti aj tohto ukazovatel'a

4) rozhodne komisia (napr. celkove logickejsie odpovede na test alebo los).

Autor testu: L. Tolmaci, D. Gurnak
Test posudili: A. Mydlova, F. Krizan



